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СЕКЦІЯ 1. ПУБЛІЧНІ ФІНАНСИ В УМОВАХ ФОРМУВАННЯ  

ДЕМОКРАТИЧНИХ ІНСТИТУТІВ УКРАЇНСЬКОГО СУСПІЛЬСТВА 

  

Барабаш Л. В., 

к.е.н., доцент, доцент кафедри фінансів,  

банківської справи та страхування, 

Уманський національний університет садівництва 

 

УМОВИ ФУНКЦІОНУВАННЯ  

ПОДАТКОВОЇ ПОЛІТИКИ УКРАЇНИ НА СУЧАСНОМУ ЕТАПІ 

 

Податкова політика держави є важливою складовою системи 

регулювання економіки та механізму управління соціально-економічним 

розвитком держави, а також однією з базових ознак суверенітету країни і 

водночас умовою її незалежності. Кожна держава обирає свої пріоритети в 

реалізації податкової політики, що допомагають у втіленні намічених цілей: 

соціально-економічний розвиток, екологічна безпека, вагомість на міжнародній 

арені, багатогранна співпраця та гармонізація відносин у податковій, митній, 

правовій і інших сферах тощо. 

Основна суперечність податкової політики полягає у пошуку компромісу 

між економічною ефективністю і соціальною справедливістю. Відтак у 

сучасному вимірі податкова політика покликана надати відповідь на запитання, 

яку саме потрібно сформувати податкову систему з погляду на її склад і 

взаємодію елементів кожного окремого податку, щоб вона забезпечувала 

фінансування суспільних потреб і спонукала до економічного зростання. 

За своєю економічною сутністю, є сукупністю засобів оподаткування, що 

реалізовують свої властивості на різних рівнях економіки та бюджетної 

системи держави з метою досягнення визначених цілей в рамках практикованих 

моделей із застосуванням обраних податкових інструментів. Усі зазначені дії 

визначають види податкової політики, що реалізовується в державі,з метою 

досягнення балансування ресурсних і видаткових джерел і бажаного рівня 
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соціально-економічного розвитку. 

Економічним базисом податкової політики України є, перш за все, 

інтеграційна спрямованість країни та рівень глобалізаційних очікувань. Їх 

основою виступають зміни ключових економічних показників, які в Україні 

протягом 2016-2020 рр. продемонстрували нестабільні тенденції з тяжінням до 

спаду. Про це свідчили зниження темпів приросту рівня ВВП  20,1% до 5,1%. А 

також загальний спад темпів приросту кількості суб’єктів господарювання з 

3,4% у 2016 р. до 1,6% у 2020 р. [1]. Причина зазначеного – рівень податкового 

навантаження: зменшення останнього співпадає з підвищенням темпів 

приросту фінансових результатів діяльності підприємств і навпаки. Це 

засвідчує здатність податкової політики України регулювати розвиток різних 

сфер діяльності.  

Водночас соціальна складова проваджуваної податкової політики є 

досить неефективною: рівень мінімальної у середній заробітній платі 

залишається досить високим. Також загальне зростання даного показника у 

2020 р. в порівнянні з 2016 р. склало 15,5% [2]. 

Доволі проблемним є функціонування податкової політики України у 

фінансовій площині. Зокрема, доведено залежність коливань рівня податкового 

навантаження від частки непрямих податків у доходах Зведеного бюджету 

України: підняття останніх провокує зростання досліджуваного показника, а 

зниження – спад.  

Також визначено, що в Україні функціонує низка податкових пільг, 

необґрунтованих і несистематизованих, наслідком чого стали значні фінансові 

втрати бюджету. Зокрема на рівні місцевих бюджетів даний показник має сталі 

тенденції до зростання – з 3,8 млрд. грн. у 2016 р. до 9,2 млрд. грн. у 2019 р. На 

рівні державного бюджету у 2016-2018 рр. відзначено спадні показники 

(51,6 млрд. грн. до 19,9 млрд. грн.), а у 2019 р. знову відбулося збільшення – до 

26,6 млрд. грн. [3, с. 8]. 

Відтак високим є рівень частки податкових пільг у доходах державного 

бюджету та у ВВП України – 3,35% і 0,84% відповідно станом на кінець 
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2019 року [4]. 

Як наслідок розглянутих аспектів – показники ефективності реалізації 

податкової політики України протягом 2016-2020 рр. відзначилися спадними 

тенденціями та засвідчили необхідність пошуку напрямів її удосконалення з 

метою оптимізації оподаткування.  

На підставі проведеного дослідження й узагальнення національних 

пріоритетів, було виокремлено актуальні напрями удосконалення податкової 

політики в Україні, серед яких – трансформація податкових ставок і 

розширення бази оподаткування податків з метою поліпшення екологічної 

ситуації в державі та підтримання здоров’я нації; запровадження оподаткування 

багатства, відновлення прогресії в оподаткуванні та надання 

неоподатковуваному мінімуму реальних економічних характеристик; 

розширення сфери електронної взаємодії платників податків й органів 

виконавчої влади з метою забезпечення прозорості та доступності 

оподаткування. 
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